
SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO N° 7 
DEL 20 DE ABRIL DE 2022 

 
Presidida por el señor Alcalde, Jorge Luis Quintana García Godos. 
 

Siendo las 07:00 horas, se da inicio a la sesión ordinaria convocada para la fecha, en el 
Salón de Actos Cáceres de la Municipalidad Distrital de Jesús María, con la anuencia del 
Alcalde, se procede a constatar el quórum de reglamento, encontrándose presentes los 
señores regidores Fernando José Heresi Chicoma, Eileen Milagros Burbank Silva, José 
Félix Alejandro Benavides Vargas, Fiany Stephany Goicochea Correa, Christian Jean Paul 
Leon Porras, Ana Paula Llanos La Madrid, Rafael Julio Antonio Ocaña Melgarejo, Nélida 
Fuentes Lomas y Daniel Ricardo Li León. 
 

JUANA ROSA BERROCAL YNDIGOYEN, SECRETARIA GENERAL: (Procede a pasar 
lista de asistencia, de manera nominal, confirmando la presencia de todos los regidores en 
la sesión virtual). Señor Alcalde, contamos con el quórum de Reglamento. 
 

ALCALDE: Con el quórum de Ley, confirmado por la Secretaria General, se declara 
instalada la Sesión Ordinaria N° 7, convocada para el 20 de abril de 2022, dando inicio a la 
misma. 
 

APROBACIÓN DE ACTA 
 

Aprobación del Acta de la Sesión Virtual Ordinaria N° 5 del 18 de marzo de 2022. 
 

ALCALDE: Se invita a los miembros del Concejo a hacer uso de la palabra y comunicar 
las observaciones al acta, si las hubiere. 
 

REGIDOR CHRISTIAN JEAN PAUL LEÓN PORRAS: En la sesión, si mal no recuerdo, se 
solicitó ver la posibilidad de que se firme un Convenio con el Grupo Terna y la 
Municipalidad, como un apoyo a una estrategia de ir mejorando o que vamos mejorando 
con el tema de seguridad ciudadana y no lo he visto, pero lo dejo en su consideración. 
 

ALCALDE: Que conste en el acta de esta sesión. Alguna otra intervención No habiendo 
más observaciones al acta, se da por aprobada. Pasamos al Despacho. 
 

DESPACHO 
 

ALCALDE: Señora Secretaria General, sírvase informar qué documentos tenemos en el 
despacho. 
 

SECRETARIA GENERAL: Señor Alcalde, a continuación, detallo cual es la agenda de la 
presente sesión: 
 

1.  Proyecto de Ordenanza que aprueba la ampliación del horizonte del Plan de 
Desarrollo Local Concertado, periodo 2016 – 2025 del distrito de Jesús María. 

 

ALCALDE: PASE A ORDEN DEL DÍA. 
 

2.  Proyecto de Acuerdo de Concejo que aprueba el Informe Final que contiene el 
Acta de Acuerdos y Compromisos del Proceso de Presupuesto Participativo 
Basado en Resultados del Año Fiscal 2023. 

 

ALCALDE: PASE A ORDEN DEL DÍA. 
 

SECRETARIA GENERAL: Señor Alcalde, no hay más puntos de agenda. 
 



ALCALDE: No habiendo más puntos que tratar, pasamos a la estación INFORMES Y 
PEDIDOS. 
 

INFORMES Y PEDIDOS 
 

ALCALDE: ¿Algún pedido o informe por parte de los señores regidores? No habiendo 
intervenciones, pasamos a la estación: orden del día. 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

ALCALDE: Que tenemos en la estación orden del día, Secretaria General. 
 

SECRETARIA GENERAL: Señor Alcalde, pasó a la orden del día:  
 

1. Proyecto de Ordenanza que aprueba la ampliación del horizonte del Plan de 
Desarrollo Local Concertado, periodo 2016 – 2025 del distrito de Jesús María. 

 

Sra. ROSMERY SANTOS MAGINO, GERENTE DE PLANEAMIENTO, PRESUPUESTO Y 
DESARROLLO INSTITUCIONAL: Se realiza la exposición a través de las siguientes 
diapositivas: 

 

 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

REGIDOR JOSÉ FÉLIX ALEJANDRO BENAVIDES VARGAS: alcalde, por su intermedio 
deseo preguntar a la funcionaria: ¿Se está ampliando únicamente el horizonte? ¿No se ha 
hecho todavía el plan de desarrollo al 2026? 
 

Sra. ROSMERY SANTOS MAGINO, GERENTE DE PLANEAMIENTO, PRESUPUESTO Y 
DESARROLLO INSTITUCIONAL: Señor regidor, el CEPLAN emitió la Resolución de 
Presidencia del Consejo Directivo N° 008-2022-CEPLAN/PCD donde comunicó que, de 
manera excepcional para los gobierno regionales y locales, los PDLC tienen horizonte 
hasta el 2021 y cuentan con opinión del CEPLAN se ampliarán desde el año 2021 al 2025. 
Para hacer un nuevo PDLC, el CEPLAN tiene que emitir una guía o disposición. 
 

REGIDOR JOSÉ FÉLIX ALEJANDRO BENAVIDES VARGAS: alcalde, se ha mencionado 
que ya hay un plan previo, con un periodo previo que ya venció, del 2016 al 2021, ¿Se 
evalúa que cosa se cumplió o no cumplió, ahí le informa que se hizo o no se hizo? 
 

Sra. ROSMERY SANTOS MAGINO, GERENTE DE PLANEAMIENTO, PRESUPUESTO Y 
DESARROLLO INSTITUCIONAL: Señor regidor, Se está elaborando la evaluación del 
PDLC del 2016 al 2021 para ver los cumplimientos. 
 

ALCALDE: ¿Alguna intervención por parte de los señores regidores? Ninguna. Pasamos a 
votación. 
 

ALCALDE: Los señores Regidores, que estén a favor de aprobar la Ordenanza que 
aprueba la ampliación del horizonte del Plan de Desarrollo Local Concertado, periodo 2016 
– 2025 del distrito de Jesús María; sírvanse expresarlo a través del voto nominal. 
 

SECRETARIA GENERAL: Se procede a verificar el voto de cada uno de los Regidores. Se 
confirma el voto favorable de la totalidad de los señores regidores. 
 

ALCALDE: Aprobado por unanimidad. 
 

“ORDENANZA N° 660-MDJM. ORDENANZA QUE APRUEBA LA AMPLIACIÓN DEL 

HORIZONTE DEL PLAN DE DESARROLLO LOCAL CONCERTADO PERIODO 2016-2025 DE LA 
MUNICIPALIDAD DISTRITAL DE JESÚS MARÍA. 



ARTÍCULO PRIMERO.- APROBAR la ampliación del Horizonte del Plan de Desarrollo Local 
Concertado período 2016-2025 de la Municipalidad Distrital de Jesús María, quedando 
denominado como “PLAN DE DESARROLLO LOCAL CONCERTADO (PDLC) 2016 – 2025 AMPLIADO DE 

LA MUNICIPALIDAD DISTRITAL DE JESÚS MARÍA”, el mismo que forma parte de la presente ordenanza.  
ARTÍCULO SEGUNDO.- ENCARGAR a la Gerencia de Planeamiento, Presupuesto y Desarrollo 
Institucional la ejecución de las acciones que correspondan para el cumplimiento de la presente 
ordenanza. 
ARTÍCULO TERCERO.- ENCARGAR a la Secretaría General la publicación de la presente 
ordenanza en el diario oficial “El Peruano” y a la Subgerencia de Tecnologías de la Información y 
Comunicación su publicación en el portal institucional de la Municipalidad Distrital de Jesús 
María: www.munijesusmaria.gob.pe, de conformidad con lo establecido en el artículo 4 del 
Decreto Supremo N° 004-2008-PCM. 
REGÍSTRESE, COMUNÍQUESE, PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE.” 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
2. Proyecto de Acuerdo de Concejo que aprueba el Informe Final que contiene el 

Acta de Acuerdos y Compromisos del Proceso de Presupuesto Participativo 
Basado en Resultados del Año Fiscal 2023. 

 

Sra. ROSMERY SANTOS MAGINO, GERENTE DE PLANEAMIENTO, PRESUPUESTO Y 
DESARROLLO INSTITUCIONAL: Se realiza la exposición a través de las siguientes 
diapositivas: 

 

 
 

 
 
 

http://www.munijesusmaria.gob.pe/


 
 

 
 

 



 
 

 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
 

 



 

 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
 

 
 



REGIDOR JOSÉ FÉLIX ALEJANDRO BENAVIDES VARGAS: Consulta: el monto de 1 
millón 824 mil (aproximadamente) que es, digamos, la línea base para el presupuesto 
participativo, ¿de dónde se obtiene? 
 

Sra. ROSMERY SANTOS MAGINO, GERENTE DE PLANEAMIENTO, PRESUPUESTO Y 
DESARROLLO INSTITUCIONAL: El Presupuesto Participativo 2023 es financiado por 
parte de FONCOMUN, impuestos municipales y canon y sobrecanon. 
 

REGIDOR JOSÉ FÉLIX ALEJANDRO BENAVIDES VARGAS: ¿Es la proyección del 
FONCOMÚN del próximo año? 
 

Sra. ROSMERY SANTOS MAGINO, GERENTE DE PLANEAMIENTO, PRESUPUESTO Y 
DESARROLLO INSTITUCIONAL: Señor regidor, los montos son con proyección del 2023. 
 

REGIDOR CHRISTIAN JEAN PAUL LEÓN PORRAS: Señor alcalde, pregunta para la 
funcionaria: Si al final se logra establecer que este 1 millón 824 mil soles van a ir a dos 
proyectos de inversión, uno a la ambulancia y los otros para mejorar la inversión pública, 
esa inversión para mejorar la iluminación pública podía haber sido quizás también ser 
destinada para la compra de cámaras con identificador facial; como un proyecto también 
de inversión para el mejoramiento del tema de seguridad ciudadana. 
 

Sra. ROSMERY SANTOS MAGINO, GERENTE DE PLANEAMIENTO, PRESUPUESTO Y 
DESARROLLO INSTITUCIONAL: Así es, señor regidor, del monto mencionado, S/ 400 mil 
son para la ambulancia y 1’200,000 para la iluminación de varias zonas que pidieron los 
vecinos. 
 

ALCALDE: La pregunta es si se hubiese podido, sí; pero ellos eligieron otra cosa. 
Además, hubo una lista larga de cosas que, lógicamente, no califican. Por eso se tenía que 
escoger entre los que sí califican. 
 

REGIDOR RAFAEL JULIO ANTONIO OCAÑA MELGAREJO: alcalde buenos días. La 
inversión pública administrada por una empresa privada, cuál va a ser el aporte a través de 
esa gestión; colocar determinados puntos estratégicos a través de estudios o colgarnos de 
la red a través de empresa administradora de energía eléctrica; ¿Qué mecanismos hay 
para ver el tema de la administración de la inversión pública?  
 

REGIDOR JOSÉ FÉLIX ALEJANDRO BENAVIDES VARGAS:  alcalde. En realidad, la 
municipalidad estaría haciendo parte de la labor que le compete a la empresa 
concesionaria, eso es innegable. Porque la empresa concesionaria es la que debería 
mantener en óptimas condiciones la iluminación de la ciudad y es parte del contrato de 
concesión; sin embargo, nosotros estaríamos invirtiendo parte de la municipalidad en 
hacer algo que le compete a la empresa concesionaria, eso es lo que en realidad 
sucedería, porque ¿qué vamos a hacer? ¿vamos a cambiar las redes, el cableado, la 
iluminaria ponerlo seguramente una nueva red en el poste? eso debería corresponder a la 
empresa concesionaria. 
 

REGIDOR JOSÉ FÉLIX ALEJANDRO BENAVIDES VARGAS:  Pero parte del expediente 
técnico la tiene que hacer el especialista, es simplemente el concepto que estamos 
haciéndole algo que correspondería a la empresa concesionaria, pero ya lo hemos hecho 
otras veces. En Jesús María han mejorado la iluminación del tono, destinando recursos de 
la municipalidad para “ayudar a la empresa concesionaria” que no lo hace. Esto sería otro 
caso más. 
 

ALCALDE: En esta gestión lo hemos hecho, hemos hecho 80 postes. Hay lugares donde 
completamente donde no hay luz y es oscuro; es un tema crítico de seguridad, sobre todo 
en la frontera con Breña, por ejemplo.  
 

REGIDOR DANIEL RICARDO LI LEÓN: Creo que más allá de mejorar la iluminaria, que 
es la colocación de nuevos postes de luz, no creo que podamos colocar más; tal vez 



algunas lámparas, como hay varias áreas. Dentro de la exposición, hay algunos proyectos 
que se han nombrado, pero no es que sean por presupuesto participativo; me refiero a 
algunos proyectos que se han realizado como mejoras de la vía pública; eso es 
simplemente un informe, pero no pertenecen al presupuesto participativo, ¿verdad? 
 

Sra. ROSMERY SANTOS MAGINO, GERENTE DE PLANEAMIENTO, PRESUPUESTO Y 
DESARROLLO INSTITUCIONAL: Señor regidor, la Gerencia de Sostenibilidad y Servicios 
a la Ciudad hará el estudio para determinar la forma de participar en la inversión de las 
iluminaciones, elaborando el expediente técnico, que es dar luz a más zonas que 
señalaron los vecinos. 
 

ALCALDE: ¿Alguna otra intervención por parte de los señores regidores? Ninguna. 
Pasamos a votación. 
 

ALCALDE: Los señores Regidores, que estén a favor de aprobar el Informe Final que 
contiene el Acta de Acuerdos y Compromisos del Proceso de Presupuesto Participativo 
Basado en Resultados del Año Fiscal 2023; sírvanse expresarlo a través del voto nominal. 
 

SECRETARIA GENERAL: Se procede a verificar el voto de cada uno de los Regidores. Se 
confirma el voto favorable de la totalidad de los señores regidores. 
 

ALCALDE: Aprobado por unanimidad. 
 

“ACUERDO DE CONCEJO N° 019-2022-MDJM. 

ARTÍCULO PRIMERO.- APROBAR el INFORME FINAL DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO BASADO EN 

RESULTADOS DEL AÑO FISCAL 2023, el mismo que contiene el Acta de Acuerdos y Compromisos del 

Proceso de Presupuesto Participativo Basado en Resultados del Año Fiscal 2023, acorde con la 

documentación sustentadora que como anexo forma parte integrante del presente acuerdo, 

conforme a las consideraciones antes expuestas. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- PRECISAR que en el desarrollo del Proceso de Presupuesto Participativo 

para el Año 2023, la incorporación de los proyectos aprobados en el Presupuesto Institucional de 

Apertura del siguiente ejercicio fiscal, se estableció hasta por el importe de S/ 1 824 000,00 (un 

millón ochocientos veinticuatro mil soles) de recursos públicos. 

ARTÍCULO TERCERO. - ENCARGAR a la Gerencia de Planeamiento, Presupuesto y Desarrollo 

Institucional, la inclusión del presente Acuerdo en el Presupuesto Institucional de Apertura para el 

Año Fiscal 2023, así como remitir las comunicaciones que resulten necesarias para culminar con el 

proceso participativo. 

ARTÍCULO CUARTO.- ENCARGAR a la Subgerencia de Tecnologías de la Información y 
Comunicación, la publicación del presente acuerdo en el portal institucional de la Municipalidad 
Distrital de Jesús María: www.munijesusmaria.gob.pe. 
REGÍSTRESE, COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE.” 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
ALCALDE: No habiendo más puntos que tratar se solicita la dispensa del trámite de 
lectura de aprobación del acta respecto a los acuerdos tomados. Los señores regidores 
que estén de acuerdo sírvanse manifestarlo a través del voto nominal. 
 

SECRETARIA GENERAL: Se procede a verificar el voto de cada uno de los Regidores. Se 
confirma el voto favorable del íntegro de los regidores. 
 

ALCALDE: Aprobado por unanimidad. Siendo las 07:45 horas, se levanta la sesión. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

http://www.munijesusmaria.gob.pe/

